2. Kurzarbeit aus der Physik * Klasse 7a * 29.03.2017 * Gruppe A * Losung

-25min = %km: 35km

1a) Wegstrecke von Herrn Huber: x,,=v-t= 84k—m-25 min = 84- -
h 60 min

Wegstrecke von Herrn Maier : X,, = 65km— 35km=30km
30km  30km  30-60 km km 30000m m
b) vy, = = = =

== = SR o720 oder v, =S =20~
25min 5,5 1, 25 h h 25-60s S

2.a) Gewichtskraft auf der Erde: F; =m-g=98kg -9,8m2 =960,4N~ 0,96kN
S

b) Gewichtskraft auf dem Mond: F o0 = M Oyons =98Kkg -1,6m2 =156,8 N~ 0,16 kN
' S

m m m
av HOT L, @0-40T 307 m
12_2—2210_2’612:_: = 20'75—2’
At 2,0s S At (6,0-2,0)s 4,0s S
m m
Cav @0-70T 60T

A, =— = = S —_15 mz (oder 1,592 Bremsbeschleunigung)
At (10,0-6,0)s 4,0s S S

4.3) mittlere Geschwindigkeit v = 0.70m _ 1 g567. M~19™
0,377s S S
UNd Vg = 2-V=3,713.. 2~ 3,70
s s
m
3,7—
v ’ m m
b _ " Aufschlag _ S _ 9,81..— ~9,8—
)9 t 0,377s s s

5. a) Tragheitssatz: Ein Gegenstand ruht oder bewegt sich geradlinig mit konstanter
Geschwindigkeit, wenn keine Kraft auf ihn wirkt oder die auf ihn wirkenden Kréfte
sich wechselseitig autheben.

b) Ein Kraft auf einen Gegenstand erkennt man daran, dass der Gegenstand
seine Geschwindigkeit erhdht oder verkleinert oder
die Richtung seiner Geschwindigkeit &ndert oder
verformt wird.

kg-m
2
6. a) Foa-m = a:£:3,7kN:3700N :g S =3,083...m2z3,1m2
m 1,2t 1200kg 12 kg S S
k 60 m
v son 36 s 60
b) a=— = at=v=t=—= = = = s=5,37...s~5,4s
t a m m  36-31
3,15—2 3,18—2



2. Kurzarbeit aus der Physik * Klasse 7a * 29.03.2017 * Gruppe B * Loésung

-25min = %kmz 40km

1a) Wegstrecke von Herrn Huber: x,,=v-t= 96k—m-25 min = 96- -
h 60 min

Wegstrecke von Herrn Maier : x,, = 70km— 40km=30km
30km  30km  30-60 km km 30000m m
b) vy, = = = =

=== SR o725 oder v, =2 = 20—
25min 5,5 1, 25 h h 25-60s S

2.a) Gewichtskraft auf der Erde: F; =m-g=96kg -9,8m2 =940,8 N~ 0,94kN
S

b) Gewichtskraft auf dem Mond: F .0 = M Oyons = 96Kg -1,6m2 =153,6 N~ 0,15kN
' s

m m m
. _ﬂ_5’°?_25m. . _ﬂ_(7,0—5,0)?_2,o?_050m.
At 2,0s s 7 At (6,0-2,0s 4,0s = s*’

m

m

1,0-7,00— -6,0

a, = AV _ S — S —_15 mz (oder 1,592 Bremsbeschleunigung)
At (10,0-6,0)s 4,0s S S

4.3) mittlere Geschwindigkeit v = 0.70m _ 1 g46. . Mo18™
0,379s S S
UNd Vg = 2-V= 3,693, 2 ~ 3,70
s s
m
3,7—
v ' m m
b _ _Aufschlag _ S _ 9,76...— ~ 9,8—
)9 t 0,379s s s

5. a) Tragheitssatz: Ein Gegenstand ruht oder bewegt sich geradlinig mit konstanter
Geschwindigkeit, wenn keine Kraft auf ihn wirkt oder die auf ihn wirkenden Kréfte
sich wechselseitig autheben.

b) Ein Kraft auf einen Gegenstand erkennt man daran, dass der Gegenstand
seine Geschwindigkeit erhdht oder verkleinert oder
die Richtung seiner Geschwindigkeit &ndert oder
verformt wird.

kg-m

F_35kN 3500N 35 &

m 1,1t 1100kg 11 kg S S
k 60 m
v 60°" 355 60
b) a=— = at=v=>t=—= = ’ = s =5,208...s # 5,25
t a 3,272 3’272 3,63,2
S S



